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Première en Israël : un laboratoire de fertilité masculine au Centre de lutte contre le sida du CHU Hadassah de Jerusalem First in Israel: a laboratory of male fertility at the Center of the fight against AIDS Hadassah Hospital in Jerusalem 
(Paris, le 1er février 2010) Pour la première fois en Israël, les hommes porteurs du virus HIV peuvent envisager d'avoir des enfants en bonne santé grâce à un nouveau traitement. (Paris, 1 February 2010) For the first time in Israel, men carry the HIV virus can be considered to have healthy children through a new treatment. Le nouveau laboratoire de fertilité du Centre de lutte contre le sida du CHU Hadassah propose une technique novatrice qui consiste à « nettoyer » le sperme puis à l'inséminer chez la conjointe. The new laboratory Fertility Center's fight against AIDS Hadassah University Hospital offers an innovative technique which is to "clean up" the sperm and then inseminated with the spouse. Le traitement est effectué sur une quantité suffisante de sperme pour permettre trois ou quatre inséminations si nécessaire. The treatment is performed on a sufficient sperm to allow three or four inseminations if necessary. 

Les couples intéressés par cette option peuvent se rendre dans cette clinique dès ce mois de février pour les préparations nécessaires, qui incluent un traitement hormonal destiné aux femmes. Couples interested in this option may visit the clinic at this February for the necessary preparations, which include hormone therapy for women. 

Ce projet unique est le résultat de la collaboration entre le Pr. Shlomo Maayan et le Dr Keren Olstein du Centre de lutte contre le sida, le Pr. Neri Laufer et le Pr. Alex Simon du Service d'Obstétrique et de Gynécologie, le Pr. Dana Wolf, directeur du Service de Virologie clinique, et l'Institut Puah de gynécologie et de fertilité selon la loi juive. This unique project is the result of collaboration between Prof. Shlomo Maayan Keren and Dr. Olstein Center fight against AIDS, Prof. Neri Laufer and Prof. Alex Simon of the Department of Obstetrics and Gynecology, Professor . Dana Wolf, director of clinical virology, and Puah Institute of gynecology and fertility according to Jewish law. 

Le laboratoire de fertilité masculine du Centre de lutte contre le sida a été créé grâce à la généreuse contribution du Pr. Philippe Halfon, directeur d'un centre similaire à Marseille, du Pr. Raymond F. The Laboratory of Male Fertility Center fight against AIDS was established through the generous contributions of Professor Philippe Halfon, director of a similar center in Marseilles, by Prof. Raymond F. Schinazi de l'Université Emory d'Atlanta (USA) et de leurs familles. Schinazi of Emory University in Atlanta (USA) and their families. 

« La nouvelle technique redonne de l'espoir aux 5 000 porteurs du virus HIV en Israël » nous dit le Pr. Maayan, directeur du Centre de lutte contre le sida. "The new technique gives hope to the 5 000 HIV carriers in Israel," says Prof. Maayan, director of the Center of the fight against AIDS. 

# # # # # # 

Hadassah France est l'association de soutien au Centre Hospitalo-Universitaire Hadassah de Jérusalem dont l'activité humanitaire remonte à près d'un siècle. Hadassah France is the Association of Support Center at Hadassah University Hospital in Jerusalem whose humanitarian work goes back nearly a century. 

Les Hôpitaux Hadassah de Ein Kerem et Mont Scopus forment le centre de soins et de recherche scientifique le plus performant du Moyen-Orient. The Hadassah Hospital in Ein Kerem and Mount Scopus form the center of care and scientific research the most powerful in the Middle East. Plus d'un million de patients venant du monde entier y sont soignés chaque année, grâce aux fonds recueillis par un vaste réseau de bénévoles répartis sur les cinq continents. More than one million patients from around the world are treated each year with funds raised through a vast network of volunteers spread across five continents. 

Le CHU Hadassah a été nominé pour le Prix Nobel de la Paix en 2005 en reconnaissance de son engagement en faveur des valeurs humaines et de la coopération judéo-arabe. The Hadassah University Hospital has been nominated for the Nobel Peace Prize in 2005 in recognition of his commitment to human values and Judeo-Arab cooperation. 

