Melita Švob
Konvencija ICJW ( International council of  Jewish women) 
U srcu Europe, u Pragu  održana je velika internacionalna  konvencija  židovskih žena,  predstavnica  organizacija sa pet kontinenata i 40-desetak zemalja.
22. ICJW konvencija, koja je održana od 4-7 svibnja 2014,  nije  bez razloga imala moto „From roots to fruits- Jewish women Yesterday,Today and Tomorrow“ jer je njezin program obuhvatio široki spektar tema i problema iz prošlosti, sadašnjosti i budućnosti.

Veoma je interesantno, ako ne i simptomatično da neki od problema kojima se danas bavi ICJW perzistiraju kroz cijelo  postojanje organizacije (trgovina ljudima , unapređenje položaja žena i njihova edukacija).
Svoj  međunarodni „život“ Organizacija židovskih žena započela je već u 19. stoljeću  osnivanjem organizacija u Americi, Britaniji i Njemačkoj te  njihovim ujedinjenjem u Rimu 1912. godine da bi na Svjetskom kongresu židovskih žena u Hamburgu 1929.   već  imala 200 predstavnica iz 14 zemalja. Nakon II. Svjetskog rata i tragedije u Holokaustu, organizacija je obnovljena u Parizu 1949. godine.
Kada je na godišnjoj  Konferenciji  ICJW  u Jeruzalemu (2013) glasano  da će Konvenciju  ICJW ( koja se održava svake četvrte godine) organizirati  relativno mala organizacija židovskih žena iz Praga bili smo  pomalo skeptični, ali danas možemo kazati da je to bila jedna od najbolje organiziranih konferencija, osobito zahvaljujući Alici Veseloj i Veroni Miletovoj, ali i njihovom cijelom timu.
Konvencija  je svečano otvorena uz primanje  u Gradskoj skupštini (Old town Hall) dobrodošlicom gradonačelnika Praga,  glavnog rabina Češke Republike , ambasadora  USA, Izraela i Australije, te potpredsjednice  Židovske ženske organizacije u Češkoj  Verone Miletove. Nastavljeno je u hotelu International uz svečanu večeru, paradom  zastava zemalja učesnica te   uvodnim predavanje Dane Berove (ministrice u vladi Češke republike) i koncertom.
 Otvaranju Konvencije prethodilo je nekoliko dana intenzivnih sjednica Izvršnog odbora, slušanja izvještaja i (koji  su ranije poslani e-poštom) diskusija, budžeta  i zaključaka. 
Da li  zbog turističkih ili nekih drugih razloga sastanci Odbora  su započeli već  u petak , sa pauzom u  subotu ( plaćanjem  izleta  u Karlove Vary i šabatne večere  u Židovskoj općini u Pragu) da bi se nastavili u nedelju - sve do svečanog večernjeg svečanog otvaranja .. Cijelo je vrijeme bilo kišno i vjetrovito što nam je olakšalo stalno i obavezno praćenje programa.
Cijelu je Konvenciju uspješno vodila Sharon Gustavson iz USA , predsjednica ICJW kroz dva četverogodišnja mandata, koja je tek na završnoj  sjednici predala vodstvo novoizabranoj predsjednici Robyn  Lenn iz Australije. Sve se je odigravalo u velikom hotelu u centru Praga (Hotel International) i da nije bilo potpore za sudjelovanje  (granta) većina organizacija iz Istočne Europe ali i nekih zemalja južne Amerike i Afrike ne bi moglo doći. Službeni jezikbio je engleski ali  je  organizirano je simultano prevođenje na  španjolski i ruski. Hrana je bila vegetarijanska ,  uz mogući izbor strogog košera,  a uz sastanke  odbora su bili lagani ručkovi -  sendviči i salate,  kava i kolači-.što se posebno plaćalo.
Već prvog dana Konvencije bilo je nekoliko izvanrednih predavanja   koja su održali poznati sociolozi Peter Brod i Ivo Mozky o promjenama u židovskoj obitelji ( What happened to the Mishpacha?). O  „židovskoj edukaciji danas“ govorio  rabin  Joshua Spinner, predsjednik Ronald S.Lauder Fondacije uz sudjelovanje direktora  Lauder škole u  Pragu. 

Večernji koncert je održao „Mishpacha choir“-  ilegalni židovski dječji zbor iz ere komunizma , a uz večeru je bio i   film „Nicky's family“  o Nicholasu Wintonu koji je organizirao spasavanje 669 češke i slovačke djece,  te razgovor sa autorom filma Matejom Mincom.
Ne manje interesantan bio je drugi dan Konvencije sa  panel diskusijom „Žene, djevojke i svijet danas“ (Women, Girls and the World Today)  u kojem su predavanja imale poznata Karmela Belinki, pisac i novinar iz Helsinkija te učesnice iz Poljske, Njemačke, Slovačke i Češke republike .

Organizirane su radionice ( diskusijske grupe): „Internet i promjena uloge žena“; „Trgovina (ljudima) - horor se nastavlja“;  Židovski brak- religijska ravnopravnost spolova“;  „Međureligijske i interkulturalne inicijative“ i „ICJW i njezin rad u svijetu“,  uz ponekad burnu diskusiju i zaključke.
Postojala je mogućnost poslijepodnevne posjete nekadašnjem logoru  Terezin i njegovom muzeju ( što sam ja izabrala) ili posjeta Domu za starije u Hagiboru ili poznatoj Galeriji Mozer kristala.

Predstavnica Izraela ( i nekadašnja predsjednica ICJW) Leah Aharonov  je u povoduYom Hatzma'ut priredila primanje i večeru, na kojoj smo čuli nesvakidašnje predavanje „Biblija kao vodič za  žene „ (  The Bible as a guide for women)  kojeg je održala ortodoksna feministica  dr. Bonna Devora Haberman iz Izraela., a večer je završena koncertom Klezmer muzike.
Odličan program se nastavio i trećeg dana , u srijedu 7. svibnja, 
u kojem bi izdvojila panel:  „Am I my sibling Keeper“  o biblijskom značenju Kaina i Abela,   asocijacijom na   Holokaust  i  na židovsku solidarnost.  Film o sinagogama u Pragu i Židovskom muzeju,  uz sudjelovanje njegovog direktora dr. Frankla,  prethodio je
posjeti Židovskom području ( nekadašnjem getu) i Staro-Novoj sinagogi.

Svečanom večerom,  opraštanjem od stare predsjednice i  službenim   predstavljenjem nove predsjednice ICJW,  službeno je završena Konvencija.

Slijedeći dan ponovno smo imali sjednicu Izvršnog odbora  na kojoj je predstavljen program nove predsjednice,  potpredsjednice, blagajnice, delegata, urednika časopisa Mishpaha i News, WEB stranice, planovi za slijedeću konferenciju itd- zapravo nikad kraja. Ali smo nagrađeni odličnim ručkom kojeg nam je poriredila nova ekipa.

Naša „Unija židovskih žena Hrvatske“ je član ICJW   od vremena kada su se osamostalile ( od Koordinacije u Beogradu) ženske židovske organizacije u novim  ex-jugoslavenskim državama. Trebalo je vremena da se nađe zajednički jezik židovskih  žena  Istočne i Zapadne Europe, tako dugo razdvojenih,  čemu je mnogo doprinijela i  tadašnja  predsjednica June Jacobs, koja nas   je pomagala i bodrila i u ratnim 90-tim godinama.  
Struktura ICJW,  koja je krovna organizacija i koja dopušta samostalnost i aktivnosti pojedinih članica ,  omogućava okupljanje oko glavnih i najvažnijih tema , ali i  djelovanje na terenu. Važno je  njeno djelovanje  u  svim važnim međunarodnim organizacijama ( UN, UNESCO itd)  organiziranje Herzeg seminara u Jeruzalemu ( gdje je  angažirana i Ana Lebl iz Splita) ,  „Bea Zucker  biblijskih kurseva“,  Instituta za borbu za  prava Agunah, podupiranje  religijske ravnopravnosti , edukacije žena,  održavanja regionalnih konferencija i treninga, istraživačkih projekata, publikacija itd...
Naše sudjelovanje i članstvo u ICJW i u drugim međunarodnim židovskim organizacijama je važno  ali i neophodno,  osobito danas u za Židove Europe  nepovoljnijim vremenima. 
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